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CITTA’ DI GIAVENO
Provincia di Torino
Via Francesco Marchini n. 1
COD. AVV. POST. 10094
AREA AFFARI ISTITUZIONALI, LEGALI, CONTRATTI E SERVIZI SOCIO-SCOLASTICI


AVVISO PUBBLICO – INDAGINE DI MERCATO PER LA GESTIONE DEI CENTRI ESTIVI PER BAMBINI E RAGAZZI IN ETÀ COMPRESA TRA GLI 0 E I 14 ANNI FINALIZZATA  ALL’AFFIDAMENTO DIRETTO.

SI RENDE NOTO che questo Ente intende espletare un avviso esplorativo / indagine di mercato, finalizzata all’eventuale affidamento diretto avente ad oggetto la gestione dei centri estivi per bambini e ragazzi in età compresa tra gli 0 e i 14 anni.

La procedura avverrà secondo il rispetto dei principi di imparzialità, parità di trattamento e trasparenza oltre che nel rispetto dei principi generali di cui all’art.30, comma 1, all’art.34 e all’art.42 del D. Lgs. 50/2016.

Si ricorda che gli operatori economici devono essere in possesso dei requisiti generali di cui all’art.80 del D. Lgs. 50/2016 oltre a possedere apposita idoneità professionale per lo svolgimento del servizio di cui trattasi da attestarsi con opportuna documentazione.

Le proposte operative saranno valutate discrezionalmente, tra gli aspiranti operatori economici che aderiranno alla presente richiesta, con eventuale assegnazione alla proposta valutata più vantaggiosa per la stazione appaltante. 

Si precisa che la presente consultazione tra operatori economici è finalizzata al potenziale affidamento diretto della gestione del servizio in oggetto senza procedura di gara ai sensi e per gli effetti dell’art. 36 comma 2 lett. b) del D.lgs. n. 50/2016 s.m.i.;

L’eventuale affidamento diretto avverrà in modalità telematica sulla piattaforma TRASPARE COMUNE DI GIAVENO (link https://comunegiaveno.traspare.com).

Pertanto, la Stazione Appaltante con la presente richiesta di preventivo non assume alcun obbligo contrattuale e potrà affidare, non affidare o affidare in parte i servizi in oggetto con specifico provvedimento.

FINALITA’  E OGGETTO DELL’APPALTO
Al fine di ampliare le opportunità educative e ricreative nel periodo estivo rivolte ai bambini e ragazzi residenti nel territorio del Comune di Giaveno, l’Amministrazione Comunale intende verificare a livello locale l’interesse di potenziali soggetti gestori di centri estivi finalizzati a sostenere le famiglie nella gestione dei figli nel periodo di sospensione delle attività didattiche e nella conciliazione dei tempi casa-lavoro.

Il presente avviso ha l’obiettivo di creare sinergie e una rete di collaborazioni volte a dare avvio ad iniziative di carattere educativo, ludico e ricreativo in periodo estivo e straordinarie rispetto alla attività ordinariamente condotta e rivolte a bambini e ragazzi di età differenti con l’intento di sostenere le famiglie attraverso la collaborazione tra soggetti pubblici e privati e predisporre interventi per il potenziamento dei centri estivi diurni, dei servizi socioeducativi territoriali e dei centri con funzione educativa e ricreativa destinati alle attività di bambini e bambine di età compresa fra gli 0 e i 14 anni, per i mesi da giugno a settembre 2021.

Il Centro estivo è un servizio educativo e ricreativo rivolto a bambini e bambine, ragazzi e ragazze attivato nei periodi di chiusura delle scuole, con l’intento di offrire loro attività di tempo libero organizzato in esperienze di vita comunitaria, in gruppi d’interesse, con l’obiettivo di favorirne la socializzazione, lo sviluppo delle potenzialità individuali, l’esplorazione e la conoscenza del territorio e di fornire un aiuto a quelle famiglie che durante il periodo estivo hanno necessità di affidare in sicurezza i propri figli a servizi qualificati e flessibili. Il servizio viene organizzato a Giaveno e di norma si svolge nel periodo compreso tra giugno e agosto.

A tal proposito si ipotizzano le seguenti fasce di età:
· FASCIA A - Nido 0-3 ubicato presso il nido comunale di Giaveno per n. due settimane tra luglio e agosto;
· FASCIA B - Infanzia 3-5 ubicato presso scuola dell’infanzia di Giaveno per n.5 settimane di norma nel mese di luglio; 
· FASCIA C - Primaria ubicato presso sede scolastica (generalmente scuola primaria “F. Crolle”) per n. 7 settimane di norma dalla settimana successiva alla chiusura dell’anno scolastico, coincidente con il 13 giugno 2022; 
· FASCIA D - Secondaria di primo grado, ubicato presso sede scolastica (generalmente scuola primaria “Anna Frank” o Scuola Primaria “Crolle”) per n. 7 settimane di norma nella settimana successiva alla chiusura dell’anno scolastico, coincidente con il 13 giugno 2022.

Si precisa che gli operatori economici interessati potranno presentare proposta operativa ed economica anche per una singola attività (singola Fascia di età).

È obiettivo del Centro Estivo promuovere la crescita, il benessere e il divertimento dei bambini, delle bambine, dei ragazzi e delle ragazze all’interno di luoghi sicuri e aperti alle opportunità del territorio e, come tali, in grado di connotare la città come luogo di vacanza qualificata. Pertanto il Centro Estivo assume nei contenuti e nell’organizzazione una specificità e una dinamicità che lo diversifica dalla vita più propriamente scolastica, valorizzando in particolare i momenti di gioco ricreativo, esplorativo e di animazione.

Le attività previste durante i centri estivi dovranno svolgersi presso la sede del centro estivo appositamente individuata o in altri luoghi sul territorio USCITE urbane (nei parchi, negli impianti sportivi, ecc.).

Le attività si possono articolare in:
· attività educative, ricreative e di animazione
· attività laboratoriali di tipo espressivo-creativo
· attività di tipo motorio/sportivo
· attività di tipo esplorativo e ambientale
· attività di assistenza e sorveglianza (durante il servizio mensa, il trasporto, gite, ecc.)
· attività di supporto all’eventuale svolgimento dei compiti assegnati per il periodo estivo

Le attività sono organizzate in coerenza con il progetto educativo/ricreativo elaborato dal gestore considerando quali elementi fondamentali:
· il benessere dei partecipanti attraverso attività di socializzazione e di divertimento per un sano utilizzo del tempo libero;
· la promozione delle capacità di condivisione, del rispetto reciproco e della collaborazione mediante lo sviluppo di esperienze di gruppo;
· l’apprendimento e lo sviluppo di competenze mediante lo stimolo alla creatività, all’immaginazione, alla manipolazione, alla drammatizzazione, alla scoperta, dando spazio alle varie forme di gioco, di attività motoria e di attività espressive;
· l’accoglienza ed il riconoscimento delle diversità dei minori accolti in un clima di solidarietà;
· l’appartenenza alla propria comunità attraverso specifici interventi per favorirne la conoscenza;
· il rapporto con l’ambiente al fine di rafforzare il valore di ciò che ci circonda e stimolare il rispetto e la cura dei beni e delle risorse disponibili nel proprio ambiente di vita.

Il Progetto educativo/animativo dovrà riguardare nello specifico la gestione complessiva del Centro estivo, con indicazione della metodologia educativa, del programma di attività dei tempi dedicati alle stesse e delle modalità gestionali, nel rispetto degli obiettivi e delle indicazioni definite al precedente art. 

Il progetto educativo dovrà tenere conto delle peculiari esigenze ed età dei minori nel periodo estivo e dovrà essere inclusivo, proponendo attività di animazione diversificate per fasce di età, attente alla disabilità, in sede e sul territorio, quali: giochi, laboratori, attività musicali e canore, attività drammatiche, creative e manuali, attività di scoperta dell’ambiente, grandi giochi, uscite all’aperto in ambito urbano promuovendo l’utilizzo delle risorse presenti sul territorio o in altre località extra-urbane con la proposta di gite raggiungibili in giornata.

La ditta, durante tutto il periodo di apertura del servizio, dovrà pertanto proporre un programma settimanale di attività in sede e fuori sede, che tenga conto delle peculiari esigenze ed età dei minori e del territorio, programmando le uscite urbane avendo cura di verificarne la fattibilità sia in termini di tempo, sia in relazione alle criticità che ne possono derivare. 

Sarà cura, altresì, dell’impresa organizzare attività alternative in caso di maltempo o altri imprevisti che possano intervenire nel corso dell’estate. 

Il Comune si riserva di chiedere modifiche al programma settimanale che dovrà essere presentato anticipatamente, qualora sia in contrasto con le indicazioni contenute nel presente capitolato o con il progetto educativo presentato in sede di offerta.

La ditta aggiudicataria dovrà assicurare, in accordo con la stazione appaltante, la gestione complessiva dei Centri estivi, nonché l’efficacia, l’efficienza, puntualità e qualità del servizio, garantendo la presenza giornaliera di un coordinatore per tutta la durata del servizio, al quale affidare ogni onere relativo alla corretta e completa esecuzione del servizio, secondo quanto stabilito nel Capitolato Speciale di Appalto. 


DURATA DELL’APPALTO
I servizi oggetto d’appalto dovranno essere garantiti dalla ditta incaricata durante tutto il periodo di apertura, di norma durante i mesi da giugno a agosto, per l’anno 2022 e con possibilità di ripetizione per l’anno 2023.
È facoltà dell’ente committente non procedere a realizzazione delle attività nell’anno 2023 senza che per questo possa essere richiesto alcun compenso o indennizzo da parte dell’O.E. aggiudicatario.
L’aggiudicatario dovrà garantire la presenza del proprio personale in un periodo antecedente rispetto alle date di avvio del servizio, con tempi adeguati, per:
· l’inserimento del coordinatore per la presa in carico di tutti gli oneri necessari alla gestione del servizio; 
· la formazione degli operatori atta a favorire la condivisione delle linee pedagogiche che orienteranno la loro attività;
· la formazione del gruppo di operatori per sviluppare relazioni positive e cooperative;
· l’informazione sul contesto e sull’organizzazione del servizio per facilitare l’entrata degli operatori e il loro inserimento;
· la programmazione e l’organizzazione condivisa delle attività;
· l’allestimento dei locali che accoglieranno i bambini, affinché siano caratterizzati dal tema prescelto per ogni anno di gestione e che trasmettano attraverso il luogo (noto ai bambini come Scuola/nido) l’idea di una vacanza creativa, gioiosa e ricca di opportunità;
· l’organizzazione degli incontri con i genitori e di quant’altro risulti necessario per l’avvio dei Centri estivi, in osservanza delle regole sanitarie al momento vigenti, salvo diversa indicazione del comune.

I servizi dovranno essere resi con continuità per tutto il periodo estivo di vigenza contrattuale, con le date specificate dall’amministrazione comunale, senza interruzioni, con le specifiche definite nel Capitolato Speciale di Appalto.
La stazione appaltante nel corso del periodo contrattuale potrà richiedere ulteriori servizi o ripetizioni degli stessi fatti salvi i limiti previste dalle attuali soglie per l’affidamento diretto in euro 139.000,00= - e comunque nell’importo massimo spendibile per ciascun operatore così come da valori individuati nel successivo art. 3 per ciascuna fascia di servizio, ai sensi dell'art. 35, comma 4 del Codice e su insindacabile giudizio dell’Amministrazione.
Alla scadenza il rapporto contrattuale si intende risolto di diritto, senza obbligo di disdetta.

IMPORTO DELL’APPALTO
La quantificazione della base d’asta dell’appalto per il periodo contrattuale di un anno è pari a € 60.200,00 esclusa IVA ed oneri sicurezza, a cui dovranno aggiungersi il costo di € _____________,00 per il DUVRI. 
L’importo totale comprensivo della facoltà di ripetizione o rinnovo per ulteriore anno ammonta ad euro 120.400,00= (oltre IVA se dovuta), ex artt. 35 co. 4 e 63 comma 5 del D.Lgs. 50/2016 e, pertanto, inferiore alla soglia di affidamento diretto attualmente stabilita in euro 139.000,00=.  
Tenuto conto che in sede di presentazione di proposta economica gli operatori economici interessati potranno presentare proposta anche per una singola attività, si riportano di seguito i valori contrattuali previsti per ogni fascia di “centro” per il quale si ipotizza l’attivazione:
•	FASCIA A - Nido 0-3 ubicato presso il nido comunale di Giaveno per n. due settimane tra luglio e agosto - valore max euro 10.000,00=
•	FASCIA B - Infanzia 3-5 ubicato presso scuola dell’infanzia di Giaveno per n.4 settimane di norma nel mese di luglio - valore max euro 11.200,00=; 
•	FASCIA C - Primaria ubicato presso sede scolastica (generalmente scuola primaria “F. Crolle”) per n. 5-6 settimane di norma dalla settimana successiva alla chiusura dell’anno scolastico - valore max euro 30.000,00=; 
•	FASCIA D - Secondaria di primo grado, ubicato presso sede scolastica (generalmente scuola primaria “Anna Frank” o Scuola Primaria “Crolle”) per n. 5-6 settimane di norma nella settimana successiva alla chiusura dell’anno scolastico - valore max euro 9.000,00=.

Il totale è calcolato moltiplicando il numero ipotetico annuo di settimane di frequenza nei Centri estivi (numero max di iscritti a settimana per numero settimane annue x la durata contrattuale prevista x il costo settimanale storicamente applicato).
Nell’ammontare complessivo dell’appalto sono comprese le rette versate dall’utenza che saranno introitate direttamente dall’aggiudicatario secondo il tariffario deliberato annualmente dalla Giunta comunale. 
Tale somma è suscettibile di variazioni di anno in anno in base al numero di riduzioni per ISEE, per fratelli, esoneri o altre agevolazioni disposte dall’Amministrazione comunale.
Il numero degli iscritti potrà variare negli anni di vigenza contrattuale dell’appalto, in diminuzione o in aumento, senza che la ditta possa vantare indennizzi, rimborsi o risarcimenti di sorta, fatte salve le previsioni di cui all’art. 6 del presente Capitolato, mentre dovrà adeguare il numero degli operatori in conformità ai parametri definiti dalla normativa in materia di Centri di vacanza per minori.
Il numero massimo di iscritti è:
di 100 iscritti per turno settimanale (n. 40 posti circa per bimbi in età da Scuola dell’Infanzia, n. 60 posti circa per ragazzi in età da Scuola Primaria, n. 30 posti per ragazzi in età di Scuola Secondaria di Primo Grado).

OBIETTIVI DEL SERVIZIO
È obiettivo del Centro Estivo promuovere la crescita, il benessere e il divertimento dei bambini, delle bambine, dei ragazzi e delle ragazze all’interno di luoghi sicuri e aperti alle opportunità del territorio e, come tali, in grado di connotare la città come luogo di vacanza qualificata. Pertanto il Centro Estivo assume nei contenuti e nell’organizzazione una specificità e una dinamicità che lo diversifica dalla vita più propriamente scolastica, valorizzando in particolare i momenti di gioco ricreativo, esplorativo e di animazione.
Le attività previste durante i centri estivi dovranno svolgersi presso la sede del centro estivo appositamente individuata o in altri luoghi sul territorio USCITE urbane (nei parchi, negli impianti sportivi, ecc.).
Le attività si possono articolare in:
· attività educative, ricreative e di animazione
· attività laboratoriali di tipo espressivo-creativo
· attività di tipo motorio/sportivo
· attività di tipo esplorativo e ambientale
· attività di assistenza e sorveglianza (durante il servizio mensa, il trasporto, gite, ecc.)
· attività di supporto all’eventuale svolgimento dei compiti assegnati per il periodo estivo
Le attività sono organizzate in coerenza con il progetto educativo/ricreativo elaborato dal gestore considerando quali elementi fondamentali:
· il benessere dei partecipanti attraverso attività di socializzazione e di divertimento per un sano utilizzo del tempo libero;
· la promozione delle capacità di condivisione, del rispetto reciproco e della collaborazione mediante lo sviluppo di esperienze di gruppo;
· l’apprendimento e lo sviluppo di competenze mediante lo stimolo alla creatività, all’immaginazione, alla manipolazione, alla drammatizzazione, alla scoperta, dando spazio alle varie forme di gioco, di attività motoria e di attività espressive;
· l’accoglienza ed il riconoscimento delle diversità dei minori accolti in un clima di solidarietà;
· l’appartenenza alla propria comunità attraverso specifici interventi per favorirne la conoscenza;
· il rapporto con l’ambiente al fine di rafforzare il valore di ciò che ci circonda e stimolare il rispetto e la cura dei beni e delle risorse disponibili nel proprio ambiente di vita.

VERIFICA PROPOSTE OPERATIVE ED ECONOMICHE
La stazione appaltante procederà a valutazione e confronto delle proposte operative ed economiche pervenute, e laddove nella disponibilità ed opportunità dell’ente, potrà procedere ad affidamento diretto a favore dell’offerta ritenuta conveniente in rapporto alla qualità della proposta e del prezzo proposto avuto riguardo alle caratterizzazioni indispensabili per consentire il miglior svolgimento del servizio.

A tal proposito è fatto obbligo all’Operatore Economico, per ogni fascia di età per la quale si intende presentare offerta, di trasmettere una proposta operativa ed una proposta economica. 

Si precisa che il DUVRI verrà verificato all'atto dell'affidamento diretto con l'operatore economico selezionato.

In fase di assegnazione tramite affidamento diretto la stazione appaltante potrà richiedere a suo insindacabile giudizio l'inserimento di servizi aggiuntivi o clausole integrative finalizzate al miglioramento funzionale del servizio o per adeguamenti normativi che emergessero anche in relazione alla situazione pandemica; tali integrazioni rispetteranno comunque il limite del valore contrattuale previsto dall'art. 3 del Capitolato Speciale di Appalto.

Trattandosi di indagine esplorativa di mercato gli operatori economici non sono obbligati ad utilizzare il modello allegato per la presentazione delle proposte operative ed economiche, ma possono impiegare format di presentazione propri, purché riportanti le informazioni minimali necessarie per la verifica del preventivo. 

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE PROPOSTE OPERATIVE ED ECONOMICHE
Gli operatori economici interessati, fermi restando i requisiti di ammissibilità a partecipare alla procedura in oggetto, possono presentare apposita proposta operativa ed economica, intendendosi, con l’avvenuta partecipazione, pienamente riconosciute e accettate tutte le modalità, le indicazioni e le prescrizioni previste dalla presente indagine.

Il presente avviso è pubblicato sul profilo del committente – Comune di Giaveno – nella sezione bandi di gara.

I soggetti interessati alla presente indagine di mercato dovranno far pervenire ENTRO E NON OLTRE IL 19/05/2022 alle ore 12:00 a mezzo posta elettronica all’indirizzo contrattiespropri@cert.comune.giaveno.to.it, la propria documentazione, recante la seguente dicitura nell’oggetto della mail:
“ATTIVITA’ RICREATIVE ED EDUCATIVE ESTIVE PER MINORI DA SVOLGERSI SUL TERRITORIO DI GIAVENO - PROPOSTA”.

Resta inteso che la suddetta partecipazione non costituisce prova di possesso dei requisiti generali e speciali richiesti per l'affidamento della fornitura, che invece dovrà essere dichiarato dall'interessato ed accertato dalla stazione appaltante in occasione dell’eventuale aggiudicazione.

Il presente avviso non costituisce, pertanto, proposta contrattuale e non vincola in alcun modo questa Stazione Appaltante a pubblicare procedure di alcun tipo. 

L'Amministrazione si riserva di interrompere in qualsiasi momento, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.

Per ogni eventuale chiarimento l’ufficio scrivente è a disposizione:

· Responsabile Area Affari Istituzionali, legali, Contratti e Socio-scolastico: 
dott. Luca Gerbino tel. 0119326432 
posta elettronica: lucagerbino@giaveno.it

dott.ssa Erika Argirò tel. 0119326411
      posta elettronica: argiroerika@giaveno.it


Giaveno, 09/05/2022

	IL RESPONSABILE DI AREA
	Dott. Luca Gerbino
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